

Вх. № 37/25.8.1991

Решение № 7/9.8.1991  
Седмичен съвет на Н.С.С.С.  
9.8.1991  
М.О.Д.Б.А.

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА КОНСТИТУЦИОННИЯ СЪД  
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

от Управителния съвет на Либералната партия-гр.Перник

Г-н Председател,

Обършаме се към Вас и към членовете на Конституционния съд като висша инстанция да вземете отношение по следните нарушения на Конституцията на Република България, Закона за политическите партии и Избирателния закон, спрямо нашата партия.

Вече една година ние се помещаваме в две стаи по осем квадратни метра. На нашите искания към всички инстанции на територията на гр. Перник и страната за помещения най любезно ни бяха отказани такива. Считаме, че с това се нарушава Конституцията, че всички партии трябва да бъдат равнопоставени пред Закона.

За отминалите избори ние не бяхме равнопоставени пред избирателите, чрез средствата за масово осведомяване и други такива. Беше поставена четири процента граница с цел да не можем да влезем в Парламента и да защитаваме интересите на нашите членове и симпатизанти. Съгласни сме, че трябва да има никаква граница, но да се сравняваме с една Германия например не бива. Поради липса на помещения ние все още не можем пълноценно да изпълняваме своята роля на една не малка политическа партия. Кажете ни може ли при така описаните случаи до тук можем ли да записваме нормално членове, а още по-вече да им водим картотека.

За средствата първо се прие избирателен закон със цен-

трална листа, като за Регионалната не беше в сила четири процентовата граница. Ние тъкмо се подготвихме за това, но се оказахме излъгани. Закона беше преработен отпадна централната листа и ни се наложи на регионална основа тази прословута бариера. Бяхме взели на заем средства от банки, фирми и граждани като считахме, че за изборите ще бъдат отпуснати средства и ние ще можем да ги възстановим. Но какво се оказа, след като бяхме регистрирали до 13 септември в 30 избирателни района 229 кандидати за народни представители, отделно кандидати за кметове и общински съветници изработихме с кредитите агитационните материали на 16 септември излезе министерското решение под № 317 в което се казва, че на партии като нашта се отпуска краткосрочен безлихвен заем в размер на 300 000 лева и след изборите на базата на получените гласове тези средства ще се възстановяват от нас или ще ни се добават допълнително такива. Но и това не би. В Министерския съвет ни очакваха изненадващи договори в които веднъж се пише, че парите са за предизборна кампания, а след това се пише да ги възстановим напълно. Ние считаме, че това е нелогично. Или накратко казано бяхме поставени пред свършен факт. Оказа се обаче, че и това не е достатъчно за някои хора от Министерския съвет и бяхме разкарвани от врата на врата до 10 октомври. Чак тогава същите хора благволиха да ни отпуснат този злополучен кредит който дойде при нас чак на 15 октомври или два дни след изборите. Така изцяло беше провалена предизборната кампания на наша партия и не само това ами се оказахме един големи длъжници.

Ние считаме че има грубо нарушаване на Конституцията на Република България, на Избирателния закон, а така също и Закона за политическите партии.

Панесена ни е както на нас като Управителен съвет така и на партията като цяло голяма морална и материална

щета, поради което се обръщаме към Вас с молба за вашата компетентна намеса по горе изложените въпроси, за да предотвратите неудобното положение в което сме поставени.

Вярваме във Вашето справедливо решение.

25.X.1991 г.  
гр. Черник

УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ  
НА ЛИБЕРАЛНАТА ПАРТИЯ - гр. ПЕРНИК

ПРЕДСЕДАТЕЛ:  
  
/К. Борисов/